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V roce 2025 byla hlavní náplní naší činnosti podpora ukrajinských
uprchlíků, kterých v České republice dlouhodobě žije přibližně 380 tisíc.
Působíme ve více než pěti městech a šesti krajích a naši pracovníci
pravidelně navštěvovali všechny uprchlické tábory i detenční zařízení v
Česku.

Byli jsme mimořádně aktivní v terénu – na ubytovnách, v našich domech
na půli cesty v Praze a Brně i v kancelářích v Praze, Plzni, Brně, Ostravě a
Hradci Králové. Otevřeli jsme s podporou Prahy nový velký byt na půli
cesty pro mladistvé uprchlíky, kteří jsou v Česku úplně sami. 

Ačkoli integrace ukrajinských uprchlíků obecně probíhá velmi úspěšně –
více než 80 % těch v produktivním věku pracuje a komunikuje česky –
naše organizace OPU zůstává klíčovou záchrannou sítí pro ty
nejzranitelnější. Pomáháme lidem se zdravotním postižením, vážně
nemocným, onkologickým pacientům, nezletilým bez doprovodu, ale
také seniorům, kteří stojí zcela mimo český sociální systém a mají
specifické potřeby.

Pro mé kolegy v OPU je tato práce často velmi náročná a psychicky
vyčerpávající, zvlášť když vidí, jak pomalu se mění migrační politika a jak
často chybí podpora ze strany institucí. O to více si vážím jejich
nasazení a chci jim na tomto místě upřímně poděkovat.

V roce 2025 jsme také pokračovali v našem skromném, ale smysluplném
projektu Gvirila v Gruzii, který je nadále otevřený všem návštěvníkům.

Závěrem bych rád poděkoval všem našim partnerům, dárcům a
podporovatelům, na prvním místě Úřadu Vysokého komisaře OSN pro
uprchlíky. Bez vás, podporovatelů, by naše práce nebyla možná a tisíce
lidí by v České republice zůstaly bez pomoci. I díky vám a OPU se daří
uprchlíkům a cizincům úspěšně se začlenit do české společnosti a začít
zde nový život. Děkujeme!

Slovo ředitele

Martin Rozumek, ředitel OPU



Jak vypadal rok 2025 v číslech?

Rok 2025 v číslech

Poskytli jsme pomoc více než 7500 klientům pomocí právního a
sociálního poradenství.

Díky dárcům a dobrovolníkům jsme poskytli potravinovou pomoc
až 750 klientům na pobočce v Ostravě, Brně a Plzni, z nichž
většina byla z Ukrajiny.

Podpořili jsme více než 100 klientů psychologickým poradenstvím
v ukrajinském a ruském jazyce.

Napříč pobočkami dobrovolníci věnovali 1630 hodin dobrovolnické
práce. Uspořádali 185 aktivit pro 150 dětí z Ukrajiny.

Vyhráli jsme 50 soudních sporů.

Terénní pracovníci týdně navštěvovali 29 ubytoven a udržovali
občasný kontakt s dalšími 66 ubytovnami napříč Českou
republikou.

Provozovali jsme 4 Domy na půl cesty v Praze a Brně s kapacitou
ubytování 31 míst.

Doprovodili jsme 2 295 klientů při jednání s institucemi (zejména
ve zdravotnictví). Poskytli jsme 5441 hodin tlumočení a asistence.

Klub seniorek z Ukrajiny se setkal více než 50x a povedlo se
uspořádat i několik setkání s českými seniory.

1 956 z celkového počtu bylo konzultací v terénu (včetně
domácích návštěv). Terénní poradenství poskytováno také v
Psychiatrické nemocnici Bohnice. 



Projekty v roce 2025

Domov v nové zemi III

1. 8. 2023 – 30. 6. 2025
Financováno: Operační program Azylového, migračního a integračního
fondu a Ministerstvo vnitra České republiky 

Projekt se věnuje zlepšení postavení nezletilých cizinců, kteří přicházejí
do ČR bez doprovodu rodičů či jiných příbuzných a jsou umístěni do
specializovaných ústavních zařízení. Prostřednictvím odborného
poradenství, vzdělávacích i volnočasových aktivit se projekt zaměřuje na
řešení pobytového statusu zástupců cílové skupiny, zvýšení jejich
informovanosti a schopnosti začlenění do společnosti i po opuštění
specializovaného zařízení.

Podpora uprchlíků v oblasti bydlení v Jihomoravském kraji

1. 9. 2023 - 30. 6. 2026
Financováno: Evropskou unií z progamu OPZ+ 

Podpora sociálního bydlení zejména osob z Ukrajiny. Projekt je zaměřen
na zajištění bydlení pro držitele dočasné ochrany z Ukrajiny a držitele
mezinárodní ochrany. V rámci projektu bude zajištěno 10 bytů v regionu
Jihomoravského kraje pro velmi zranitelné osoby, kterým bude
poskytnuta dlouhodobá sociální a jiná podpora.

Integrace cizinců a uprchlíků na český trh práce

1. 9. 2023 - 31. 8. 2025
Spolufinancováno: Evropskou unií, Program Zaměstnanost Plus

Projekt je určen pro cizince ze třetí země. Cílem projektu je vyrovnání
příležitostí pro integraci na trh práce u 200 příslušníků cílové skupiny, a
to skrze vzdělávání, mentoring, koučink, individuální poradenství či
doplňkovými nástroji. Nabízíme podporu při hledání zaměstnání,
vzdělávací aktivity ve formě kurzů českého jazyka, pomoc při hledání
rekvalifikačních kurzů, pomoc při nostrifikaci vzdělání. Projekt je
realizován na pobočkách v Praze, Plzni, Hradci Králové, Ostravě a v Brně.



OPU získalo cenu vládní zmocněnkyně pro lidská práva  

Podpora zaměstnanosti sociálně 
vyloučených osob na území města Ostrava

1. 10. 2023 – 30. 9. 2026
Financováno: MPSV,  Evropská unie - Program Zaměstnanost Plus

Projekt je zaměřený na podporu zaměstnatelnosti osob sociálně
vyloučených a sociálním vyloučením ohrožených z řad cizinců na území
města Ostrava. 

Terénní program na Praze 13

1. 1. 2025 - 31. 12. 2025 
Financováno: MV ČR, MHMP, UNHCR, MČ Praha 13 

1x týdně se ve spolupráci s městskou částí Praha 13 snažíme v terénu
kontaktovat cizince, v tuto chvíli zejména z Ukrajiny. Projekt má za cíl
předejít sociálnímu vyloučení osob, které by samotné nenapadlo obrátit
se na sociální službu, přitom ale často řeší závažné problémy spojené se
sociální izolací nebo sociálně znevýhodněným prostředím. Nejčastěji
kontaktujeme klienty na ubytovnách, ale také přímo v parcích či před
školami a úřady. V případě navázání spolupráce s klientem dál nabízíme
doprovody, tlumočení a sociální poradenství.



Integrační aktivity pro cizince

1. 1. 2024 – 31. 12. 2026
Financováno: OPZ+

Podpora osobám s migrační minulostí, které žijí na území ČR a potýkají se
s nedostatky ve znalosti českého jazyka, s nedostatečnou
informovaností o právech a povinnostech či se sociokulturní
nedostatečností, nebo také s neznalostí právních předpisů v oblasti
rodinného i pracovního práva.

1. 4. 2024 - 30. 9. 2025
Financováno: Evropská unie - Program Zaměstnanost Plus

Projekt je zaměřen na podporu integrace cizinců, kdy skrze adaptační,
komunitní aktivity, dále tlumočnické a dobrovolnické služby přispějeme k
jejich lepší adaptaci na rozdílné životní podmínky v ČR a předcházení
rozvoje kriminality, psychických problémů a samoty u seniorů a
nezvládání výchovy dětí u dospělých. Skrze volnočasové aktivity a
zlepšení komunikačních dovedností u dětí -cizinců také přispějeme k
jejich snazší adaptaci a k předcházení vzniku sociálně patologických
jevů. 

Podpora pro osoby z Ukrajiny

Podpora OPU

2024 - 2025
Financováno: Nadace Sigrid Rausing Trust

Podpora rozvoje zaměstnanců OPU, podpora právního a sociálního
poradenství OPU, podpora klubu seniorek z Ukrajiny.

Dotace na sociální služby Plzeň město

1. 1. 2023 - 31. 12. 2027
Financováno: Město Plzeň

Financování podporuje dvě sociální služby na území Plzeňského kraje -
odborné sociální poradenství a terénní programy



Společnost L’oreal zve Klub seniorek na výlet

Právní a sociální poradenství pro žadatele o mezinárodní ochranu

1. 3. 2024 – 31. 3. 2026
Financováno: Projekt je spolufinancován Evropskou unií. Příjemcem
grantu je Konsorcium a projekt je spolu realizován s partnerskými
organizacemi Inbáze a SIMI.

Projekt cílí na zajištění bezplatného právního a sociálního poradenství
pro cílovou skupinu, kterou tvoří žadatelé o udělení mezinárodní ochrany
a cizinci, kteří jsou na území ČR strpění podle zákona č. 325/1999 Sb., se
zvláštním zřetelem na zranitelné osoby. Projekt umožní stabilní a
pravidelné fungování poradenských míst v zařízeních SUZ a v území.
Klientům bude poskytnuto právní poradenství v závislosti na jejich
individuální životní situaci.

1. 1. 2025 - 31. 12. 2025
Financováno: Magistrát města Ostravy

Popis: Cizincům v MS kraji můžeme nabídnout kvalifikované sociální
poradenství v oblastech: hledání práce a pomoc sepsání životopisu,
kontroly smluv, doprovody na úřady a k lékaři, pomoc při obstarávání
osobních záležitostí, pomoc při komunikace vedoucí k uplatňování práv a
oprávněných zájmů

Odborné sociální poradenství cizincům a uprchlíkům v
Moravskoslezkém kraji



Direct Relief

7.3.2025 – 31.12.2027
Financováno: Direct Relief

Projekt zaměřený na přímou pomoc klientům v podobě proplacení
zdravotních nákladů klientům z Ukrajiny

Dobrovolnický program OPU

1. 1. 2025 – 31. 12. 2025
Financováno: MV ČR, MHMP

Dlouhodobá a jednorázová pomoc klientům OPU zaměřená na integraci v
jejich novém bydlišti a na zlepšení psychosociální kondice.

Terénní služby v Plzeňském kraji a 
Moravskoslezkém kraji

1. 9. 2024 – 23.1. 2025 
Financováno: IOM

Projekt zaměřený primárně na terénní sociální práci na ubytovnách v
Plzeňském kraji, kde v rámci terénní sociální práce dochází k práci s
klienty ohrožených sociálním vyloučením.

Právní poradenství osobám nesplňujícím
podmínky vstupu či pobytu

1. 3. 2024 – 30. 9. 2025
Financováno: Projekt je spolufinancován Evropskou unií. Příjemcem
grantu je Konsorcium a projekt je spolu realizován s partnerskými
organizacemi Inbáze a SIMI.

Konsorcium nevládních organizací pracující s migranty, ve spolupráci s
Organizací pro pomoc uprchlíků a Sdružením pro integraci a migraci, v
březnu 2024 zahájilo projekt zajišťující bezplatnou právní pomoc v
návratovém procesu státním příslušníkům třetích zemí, kteří (již)
nesplňují podmínky pro vstup či pobyt na území ČR. Projekt také
informuje o možnostech dobrovolných návratů, zvyšuje účinnost
návratů, přispívá k řízení migračních toků a provádí společné azylové a
imigrační politiky při dodržování práv a zásad Listiny základních práv
Evropské unie. 



Akce Světla pro zhasnutá dětství, které jsme byli součástí

Facilitating effective access to asylum procedures and
promoting legal equality, preventing statelessness and
facilitating the integration of refugees and displaced
persons

1. 1. 2025 - 31. 12. 2025
Financováno: UNHCR

V rámci projektu poskytuje OPU právní a integrační pomoc žadatelkám a
žadatelům o mezinárodní ochranu, držitelům mezinárodní ochrany,
uprchlíkům z Ukrajiny a osobám bez státní příslušnosti.

Efektivní komunikace s veřejností

1. 5. 2025 – 31. 12. 2025
Financováno: ČEZ

Účelem projektu je udržet a zvednout profesionální úroveň
komunikačních procesů směrem k veřejnosti.

Sociální služby v Plzeňském kraji - terénní 
programy a odborné sociální poradenství

1. 1. 2025 – 31. 12. 2025 
Financováno: Plzeňský kraj

Zajištění provozu sociální služby terénní programy v Plzeňském kraji a
odborné sociální poradenství



Podpora integrace uprchlíků z Ukrajiny na území hl.m.Prahy 

1. 1. 2025 do 31. 12. 2025
Financováno: MHMP

V rámci projektu dochází primárně k terénní sociální práci na
ubytovnách, kdy terénní soc. pracovníci opakovaně dochází do
ubytoven a vyloučených lokalit a pracují s klienty přímo v místě jejich
bydliště

Komunitní centrum VIII.

1. 1. 2025 - 31. 12. 2025
Financováno: MHMP

Projekt zaměřený na podporu nezletilých dětí cizinců ve formě výletů a
na podporu klientů sociální služby Dům na půl cesty ve formě trávení
volného času.

Volunteers Everywhere

10.4.2025 – 10.10.2026
Financováno: EU v rámci iniciativy ESF+ Social Innovation

Cílem mezinárodního projektu Volunteers Everywhere je podpořit
integraci uprchlíků z Ukrajiny prostřednictvím mobilní aplikace, která
propojuje dobrovolníky a uprchlíky.

Integrace držitelů dočasné ochrany v Plzni 

1.1.2025 - 30.11.2025
Financováno: Město Plzeň, MV ČR

Dílčí projekt většího projektu "Integrace cizinců na obcích" Města Plzeň a
MV ČR. Financování právní pomoci klientů v městě Plzni, zaměřené na
držitele dočasné ochrany, žadatele o dočasnou ochranu a jiné uprchlíky
z Ukrajiny.



Pietní setkání v Ostravě u příležitosti 3. výročí začátku války na Ukrajině

Rozvoj ambulantních a terénních služeb na území hl. m. Prahy

1.7.2025 - 31.12. 2027
Financováno: MHMP

Rozvoj ambulantních a terénních služeb na území hlavního města Prahy s
cílem zajistit dostupnou odbornou podporu zranitelným skupinám, posílit
jejich integraci a předcházet sociálnímu vyloučení.

Odborné sociální poradenství v terénu Prahy 14

1. 1. 2025 - 31. 12. 2025
Financováno: Městská část Praha 14 

Zajištění odborného sociálního poradenství v terénu v městské části
Praha 14. 

1.6.2025 - 30. 11. 2025 
Financováno: Úřad městského obvodu Plzeň 3

Cílem projektu bylo podpořit výuku českého jazyka pro cizince.

Podpora kurzů češtiny



Výlet komunitního centra do Ústí nad Labem

Právní poradenství osobám nesplňujícím podmínky 
vstupu či pobytu II.

1. 10. 2025 - 31.3. 2027
Financováno: Projekt je spolufinancován Evropskou unií. Příjemcem
grantu je Konsorcium a projekt je spolu realizován s partnerskými
organizacemi Inbáze a SIMI.

Cílem projektu je zajistit systematizovaný a bezplatný přístup k
odbornému právnímu poradenství cizincům nesplňujícím podmínky
vstupu či pobytu v ČR zejména v řízeních o správním vyhoštění, zajištění
a návratu či řízení o povinnosti opustit území. 

Domov v nové zemi IV.

1. 7. 2025 - 31. 12. 2027
Financováno: Operační program Azylového, migračního a integračního
fondu MV ČR a je spolufinancován Evropskou unií

Projekt se věnuje nezletilým cizincům bez doprovodu a jejich integraci
do české společnosti.

Social and Legal Support to Ukrainian Refugees

1. 11. 2024 - 30. 6. 2027
Financováno: Porticus

Cílem projektu: Podpora uprchlíků v další fázi jejich integrace v 6
regionech ve třetím a čtvrtém roce jejich života v České republice



Provoz Centra pro cizince Jihomoravského kraje 2023 - 2025

1. 8. 2023 - 31. 3. 2025
Financováno: Evropská unie, MVČR, AMIF

Zajištění služeb zaměřených na zlepšení sociální, právní, jazykové a
kulturní situace a postavení cizinců na území Jihomoravského kraje.

Přímá pomoc nezletilých a mladých

1. 11. 2025 - 31. 12. 2025
Financováno: IOM

Podpora na přímou pomoc nezletilých nebo mladých dospělých (16-22
let). Cíl projektu předcházet propadu nezletilých/mladých dospělých
ihned po příchodu do vykořisťujících agentur.

YouDecide

1. 5. 2025 - 31. 10. 2026
Financováno: EU v rámci iniciativy ESF+ Social Innovation

Cílem projektu YouDecide je tuto mezeru odstranit tím, že v partnerských
zemích nabídne přístup k podpoře zaměřené na mládež. Účast mládeže je
jádrem projektu YouDecide.

EPIM

1. 5. 2025 - 31. 10. 2026
Financováno: Network of European Foundations

Cílem financování jsou advokační aktivity vedoucí k začlenění
ukrajinských uprchlíků do české společnosti.

Empowered by ACTion – civic education crossing borders

31. 12. 2024 - 30. 6. 2027
Financováno: Erasmus

Cílem je posílit přístupy zaměřené na posílení postavení mladých
uprchlíků a rozvíjet jejich neformální občanské vzdělávání.



Financování OPU 
V roce 2025 byl provoz organizace financován z následujících zdrojů:

FINANČNÍ ZDROJ ČÁSTKA V KČ

Ministerstvo práce a sociálních věcí
Azylový, migrační a integrační fond (AMIF)
Evropský sociální fond (OPZ)
Magistrát hlavního města Prahy
OSN (UNHCR, UNVFT, IOM)
Sigrid Rausing Trust
ESF Sociální inovace+
Plzeňský kraj
Dary
Jihomoravský kraj
Direct Relief
Evropská komise
Vlastní činnost
Úhrady klientů (Dům na půl cesty)
Městská část Praha 13 a 14
Nadace Kooperativy
Magistrát města Plzně a Městský obvod Plzeň 3
Úroky
Magistrát statutárního města Brno
Magistrát Města Ostravy
European Philanthropic Initiative for Migration
Fosfa
Nadace ČEZ
Úřad práce
Bader Philanthropies
Ministerstvo vnitra
Ostatní výnosy (členské příspěvky apod.)
Celkem

14 577 043
13 833 941
11 420 882
5 304 588
4 165 663
3 830 586
2 729 863
2 209 472
1 983 729
1 194 300
1 151 596
762 808
760 423
624 640
428 019
400 000
367 826
350 250
244 000
199 013
191 143
146 987
140 922
105 592
105 428
83 000
58 038
67 369 752



Financování OPU 

Výnosy podle skupiny zdrojů:

SKUPINA ZDROJŮ ČÁSTKA V KČ

Zahraniční zdroje (EU, OSN, EK, ...)
Dotace ze státního rozpočtu
Kraje a obce
Nadace, fondy
Dary
Vlastní činnost
Úhrady Dům na půl cesty (klienti)
Ostatní výnosy
Celkem
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Donoři a podporovatelé



Donoři a podporovatelé
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